



常州工业职业技术学院
CHANGZHOU INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

高职院校动态

2021 年第 26 期(总第 26 期)
(2021 年 9 月 27 日-10 月 3 日)

改革与发展研究室 编
2021 年 10 月 4 日

目 录

◇ 党史学习教育

常州信息职业技术学院以党史之光照亮奋进之路

◇ 人才培养

山东职业学院奏好“三部曲”打造人文山职

威海职业学院创新教育模式，强化国防教育

◇ 课程与教学

扬州工业职业技术学院积极探索思政课教学新模式

浙江纺织服装职业技术学院优化内外教学载体，提高思政教育实效

◇ 产教融合

陕西工业职业技术学院找准试点“1+X”的有效路径

江苏经贸职业技术学院深化产教融合助力人才培养

河南经贸职院探索实施“校企党建共建”项目

◇ 就业与创业

南京铁道职业技术学院助推毕业生高质量就业

◇ 党史学习教育

常州信息职业技术学院以党史之光照亮奋进之路。学校始终坚持立德树人，在关键环节精准发力，不断拓展学习教育载体，挖掘并创新学习形式，紧扣“六专题一实践”主线，紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”，把党史学习教育融入思政教育、社会实践、实境课堂和校园文化，以“融合”之道推动党史学习教育走深走实，激励引导师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。（中国高职高专网 2021 年 09 月 27 日）

◇ 人才培养

山东职业学院奏好“三部曲”打造人文山职。学校坚持五育并举，强化文化育人作用。在提升人文素养方面：一是培育和践行社会主义核心价值观；二是实施“书院制”学生管理模式改革；三是实施完全分学制改革；四是不断拓展校园文化活动空间，开展丰富多彩的文化活动。在打造人文环境方面：一是打造开放式图书馆，建设书香校园；二是建设两馆一廊一区，拓展育人阵地；三是美化、绿化、净化、亮化校园环境，打造花园式庭院。在加强人文关怀方面：一是不断改善师生学习、生活、工作环境；二是每月开展热点、难点、堵点、痛点“四点”对话；三是在点滴之间见初心，于细微之处行使命。（山东省教育厅 2021 年 09 月 30 日）

威海职业学院创新教育模式，强化国防教育。学校通过创建理论教学体系和实战训练体系相结合的全员国防教育模式、实施精准选拔和精准培育相结合的军民融合储备军事后备人才培养模式、打造军地协同和定制培养相结合的高素质高技能士官人才培养模式，稳步推进国防教育特色工作。（山东省教育厅 2021 年 09 月 29 日）

◇ 课程与教学

扬州工业职业技术学院积极探索思政课教学新模式。学校构建“大思政”工作格局。通过思政课“磨课工坊”和开展思政课教学方法改革“择优推广”评选，建设思政课有效课堂，同时，打造思政课实践“金课”和特色网络思政教育阵地，积极探索“一体两翼”的思政课教学模式改革创新，以思政课教学为主体，网络教学与实践教学为两翼，不断提升思政课的亲和力和针对性。（江苏省教育厅 2021 年 09 月 30 日）

浙江纺织服装职业技术学院优化内外教学载体，提高思政教育实效。学校通过深入贯彻全国高校思想政治工作会议精神，针对当前高职院校思想政治教育工作进行深化改革。通过开展任务驱动，打造动感课堂教学；通过结合课外教学模式，更好地开展思政教育实践教学。在优化课堂内外教学的过程中，积极锻炼、提升学生获取信息、收集信息和处理信息的能力，全面加强思想政治教育在课堂教学中的参与度，进而有效地提高学生的思想政治理论觉悟。（中国教育报 2021 年 09 月 30 日）

◇ 产教融合

陕西工业职业技术学院找准试点“1+X”的有效路径。学校根据试点工作要求，对接区域优势产业，立足学院特色专业，通过找准切入点、啮合衔接面、发力保障层，确保试点工作顺利开展，人才培养质量稳步提升。（中国教育报 2021 年 09 月 28 日）

潍坊职业学院发挥产教联盟纽带作用，培养高质量幼教人才。学校充分发挥潍坊市学前教育产教联盟作用，凝聚院校、行业、协会、企事业单位资源优势，不断完善机制，推动交流合作，深化共建共育。具体举措有：师资共建共享，打造联盟高水平教师队伍；深化教学改革，着力提高人才培养适应性；共建实习基

地，强化真实环境实践教学；坚持育训并举，提升服务园所发展水平。（中国高职高专网 2021 年 09 月 29 日）

河南经贸职院探索实施“校企党建共建”项目。学校积极发挥职业教育服务社会的重要功能，把助力企业发展与党史学习教育结合起来，积极实施“校企党建共建”项目，充分发挥学校在党建、人才、智力等方面的优势，帮助合作企业以高质量党建推动高质量发展，把“校企党建共建”作为深入贯彻落实“万人助万企”活动的重要举措，作为“我为群众办实事”实践活动的重要抓手，全方位增强企业内生动力、发展活力和整体实力。（中国教育报 2021 年 09 月 28 日）

◇ 就业与创业

南京铁道职业技术学院助推毕业生高质量就业。学校将践行“两在两同”推进毕业生高质量就业建新功作为工作重点，做好疫情防控常态化下的毕业生就业服务和保障，依托校企合作强化就业保障，搭建信息平台畅通就业渠道，加强教育引导树立正确择业观，关注重点群体加大帮扶力度，有效减轻疫情对毕业生就业工作的影响。（江苏省教育厅 2021 年 09 月 29 日）